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СЕКЦІЯ 4: СТРУКТУРНО-СИСТЕМНІ ДОСЛІДЖЕННЯ  

В ЕЛЕКТРОМЕХАНІЦІ 
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СИНХРОННОГО МАГНІТОЕЛЕКТРИЧНОГО ДВИГУНА  

З АКСІАЛЬНИМ МАГНІТНИМ ПОТОКОМ 
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Вступ. На початку 2000х років 80% усієї виробленої енергії споживали 

асинхронні двигуни. На сьогоднішній день доля спожитої та виробленої енергії 

збільшується на перевагу синхронних машин з постійними магнітами, в тому 

числі синхронними машинами з аксіальним магнітним потоком. Вони набува-

ють все більшого розповсюдження в якості генераторів, тягових двигунів, спе-

ціальних двигунів для різної спецтехніки. Магнітоелектричні машини з аксіа-

льним магнітним потоком мають ряд переваг [1, 2]: 

- відсутність втрат на збудження, і як наслідок більш високий коефіцієнт 

корисної дії; 

- високу питому потужність; 

- високі масогабаритні показники; 

- високу надійність. 

Для сучасної підготовки студентів усіх рівнів в тому числі докторів філо-

софії необхідно розширювати науково - технічну базу, в тому числі впроваджу-

вати нові сучасні лабораторні стенди. 

Мета роботи - розробка та створення лабораторного стенду для дослі-

дження роботи синхронного магнітоелектричного двигуна з аксіальним магніт-

ним потоком.  

В СД з АМП існує аналогічна проблема пуску, як і в традиційних СД з 

ПМ, так як синхронний двигун не має початкового моменту. В умовах лабора-

торного стенду досліджуваний двигун розганяють за допомогою привідного 

двигуна до синхронної швидкості і підключають до мережі, попередньо упев-

нившись у вірному чергуванні фаз. Система "двигун - генератор" є найбільш 

придатною для дослідження роботи СД та його режимів. Після введення в син-

хронізм привідний двигун грає роль навантажувального генератора для дослі-

дження робочих характеристик. Механічне з'єднання досліджуваного двигуна 

та навантажувального генератора здійснюється за рахунок ремінної передачі 

(коефіцієнт передачі 1:4).  

Для дослідження режимів роботи застосовується наступне обладнання: 

привідний двигун (навантажувальний генератор потужністю 245  Вт), дослі-

джуваний двигун потужністю 90 Вт,  вимірювальний комплект К-50, цифровий 

тахометр, термопара (для дослідження та контролю теплових режимів двигуна).  
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На рис. 1 представлена принципова схема лабораторного стенду по дослі-

дженню синхронного магнітоелектричного двигуна з аксіальним магнітним по-

током. 
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Рисунок 1 – Принципова схема дослідження синхронного  

магнітоелектричного двигуна з постійними магнітами 

 

Даний стенд дозволяє досліджувати синхронну магнітоелектричну маши-

ну як в режимі двигуна, так і в режимі генератора. В режимі двигуна можливо 

зняти робочі характеристики, отримати точку виходу із синхронізму, в режимі 

генератора - робочі характеристики, точки короткого замикання та холостого 

ходу. 

Висновки. Розроблена схема дослідження синхронного двигуна з постій-

ними магнітами дозволяє використати вже наявне технічне обладнання з незна-

чними доповненнями та запланована для використання у курсі навчання по ди-

сципліні мікромашин.  
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